

EL LUCHADOR

Periódico Semanal  Organo de los Republicanos del Distrito  Se publica los Domingos

Redacción y Administración: MUGURUZA, 20

No se devuelven los originales

CIEZA 16 de Marzo 1930

Precios de suscripción { Trimestre 1,25 Ptas.
Año 5,00 »

Número suelto 10 céntimos

Silencio..... y República

El régimen político que padecemos sigue torturando la libre emisión del pensamiento: por si fuera insuficiente la censura previa y la prohibición de mítines y conferencias, ahora la amenaza del Fiscal.

Y mientras tanto la aristocracia y la vieja política, atacando a los republicanos que son hoy día, los intelectuales, los estudiantes y los obreros en una palabra: los que rinden con su trabajo, los productores de España.

Con esta trilogía de elementos basta y sobra para la República.

A silencio forzoso nos condenó la Dictadura y sin embargo todo se sabía: conversaciones, hojas, periódicos clandestinos, llevaban a todos el convencimiento de que la Dictadura nos arruinaba y envilecía. Un complot militar, otro, otro... y nada; contra sables, sablazos y astillas de la misma madera.

Una sola huelga de estudiantes, razonable y viril y... abajo la Dictadura; la juventud intelectual no tiene frenos ni barreras consiguieron todas sus aspiraciones presentes, y realizarán las del futuro, porque luchan por la libertad del pensamiento con el arma mas pura y eficaz, con el cerebro.

Al valiente lo avasalla la fuerza, al humilde lo acosan por hambre; contra el intelectual no puede ni la fuerza ni el hambre, porque el cerebro no teme ni come; se alimenta del sueño y del sueño se despierta siempre con mas energías para la lucha. Por desgracia a veces, cuando falta calor en el ambiente, el sueño nos conduce hacia la muerte.

El ambiente republicano triunfa, aún a despecho de todas las medidas coercitivas, que nos impone la actual Dictadura. La suerte está echada entre monárquicos y republicanos y el triunfo de éstos será muy pronto una realidad. Si el Gobierno nos impone silencio, nosotros en silencio laboraremos por la República.

Otra vez el Ciervismo

Por obra y gracia de la desafortunada designación de Ayuntamientos, en el nuestro tienen una aplastante mayoría los ciervistas. Ello quiere decir que no ha pasado nada. Los 6 años de dictadura no han servido para despertar el dormido civismo de los españoles, y los viejos partidos políticos, sin tomarse el trabajo de remozar, siquiera, sus ideas anacrónicas, vuelven a gobernarnos con *Sans façon* inigualada.

Cuando creíamos—incorregible ingenuidad—que estaban desterrados del área política los *fulanistas* y los *menganistas*, reaparecen estos fraccionamientos inexplicables de los viejos partidos, estos grupitos obedientes a un jefe, sin idearios y sin fé. Esta, ha sido el fracaso mas serio de la Dictadura.

Es verdad que todos los partidos políticos vuelven como escamados, sospechando que no podrán engañarnos de nuevo; pero vuelven, y esto basta para patentizar nuestro incivismo.

No necesito hacer aclaraciones, de todos bien sabidas. El partido ciervista milita en Cieza a las órdenes de D. Pedro Pérez Gómez. Este nombre es una ejecutoria de honradez y talento, de bonachonería y tolerancia. Una peligrosa simpatía brota de la persona de este ilustre ciezano. Pero todo esto, que basta y sobra en el aspecto administrativo, no juega nada en el político. Mientras D. Pedro y sus secuaces representen una política tan reaccionaria, tan equivocada como la ciervista, habremos de oponernos, por decoro, a sus futuros mangoneos. Mucho importan las mejoras locales; pero en las actuales circunstancias importa más la orientación política. Y, señores, veniros ahora con la pesadilla de los pucherazos, del nepotismo y de la imposición inapelable de un diputado a Cortes notoriamente inepto, sería la más grotesca tomadura de pelo.

A mi me admira la fidelidad de los ciervistas a su jefe supremo. Se agrupan en torno al Sr. La Cierva con criterio equivocadamente personalista: «*Son de D. Juan*»; ideología parecida a la de un conspicuo del partido, que exponía dias pasados su historia política, en esta o parecida forma: «*Fuí de mi padre; después de Diego Martínez, y, ahora, fallecidos mis antiguos jefes, soy de mi amigo Pedro Pérez*». Lo esencial, por lo visto, es ser de alguien; la elección la suministra luego el parentesco o la amistad. El personalismo se ha rebajado a lo grotesco.

Y si los ciervistas son de D. Juan y no de las ideas que representa—me consta que muy pocos comparten sus ideas—cabe preguntar que poderosos motivos, desde luego personales, de agradecimiento debe al Sr. La Cierva su grey.

Al advenimiento de la Dictadura, los ciervistas, desconcertados por el golpe de Estado, recabaron las órdenes del jefe; pero éste, con sus habituales evasivas, fingió decirles mucho y no les dijo nada. Después, cuando se vieron perseguidos por los upetistas, volvieron a pedirle consejo y protección. Y aquí quedó patente el desamparo: D. Juan, como Pilatos, se lavó las manos, y su pobre rebaño quedó a merced de los lobeznos de la U. P.... Mientras, allá en la Corte, el jefe del ciervismo

coqueteaba con el Dictador y acudía a despedir a los Reyes, aunque sólo marcharan a las carreras de Aranjuez.

Como veis, los ciervistas no pueden abandonar al cacique murciano sin cometer un grave pecado de traición. Por eso, cuando todos los creíamos desengañados y en huida, resurgen con antiguos ardores, enarbolando la bandera del amor a D. Juan. ¡Conmovedor ejemplo de fidelidad...!

Se prepara un homenaje en honor de los Sres. que componían la Comisión de Ensanche, por el desinterés y celo con que desempeñaron el cargo.

¡Enhorabuena Mártires!

Apremio

*Quiso, para despedirse,
el Directorio funesto,
con un amigo zumbirse
y autoritario exhibirse
para cobrar un impuesto.*

*Y una mañana temprano
se presentó muy ufano
un agente petulante,
y le embargó el rocinante
como sistema mas llano.*

*Y el guardia de la Glorieta,
que en estas cosas es largo,
al otro le dijo: aprieta,
y pon también la carreta
para gastos del embargo.*

*Y sin pararse en razones,
Don Diego de maj talante,
manifestó a los histriones:
Cuando no tengais bastante
embargarme.... los colchones.*

OTRO

El pronóstico es Reservado

Los prohombres científicos y políticos, vienen pronosticando que la enfermedad reinante en las monarquías, tendrá tal o cual fin. El pronóstico no es franco.

Desde el año 1909, se complicó el ideal monárquico de una manera tan peligrosa, que hubo de recurrir a poner en vigor, leyes reaccionarias e inhumanas. Hasta ser asaltado el poder por la Dictadura, se co-

